



ZPRAVODAJ OBCE KRČMAŇ



Vítání jara v Krčmani. Foto: Jiří Dostál.

Slovo starostky

Vážení spoluobčané,

před pár dny nám začalo astronomické jaro a příjemné teploty, které s počátkem jara přišly, většinu z nás začaly vábit ven na zahrádky, na procházky do přírody a hlavně podívat se na náš krčmaňský skvost – Koniklec velkokvětý rostoucí v lokalitě U Strejčkova lomu. Letos se ochranáři rozhodli koniklece chránit alespoň opáskováním, protože návštěvníci populaci této vzácné rostliny vážně ohrožují tím, že se chovají bezohledně a malé rostlinky zašlapují nebo je dokonce přejíždějí cyklisti a čtyřkolkáři. Úbytek je v řádu stovek rostlin, proto byl nutný tento zásah, který sice nevypadá zrovna esteticky, ale snad se díky němu podaří aspoň nějaké rostlinky zachránit. To, že někteří rostliny dokonce vyrývají a odnášejí si je domů, to snad ani nebudu komentovat. Jsem ráda, že naši občané mají k těmto chlupatým fialovým kvítkům ochranářský vztah a takové neukázněné návštěvníky napomínají a nabádají ke slušnějšímu chování. Mnozí z vás se ptají, zda už nám přiletěl na nové hnízdiště čáp? Odpověď zní, že zatím nepřiletěl, možná je to tím, že se nám zase po teplých dnech vrátila zima a čáp čeká na lepší

počasí a přiletí později. Uvidíme, necháme se všichni překvapit, každopádně hnízdiště má z let minulých připravené.

S jarními měsíci přichází období, kdy se snažíme připravit naše zahrady na novou sezónu, zastřihujeme stromy a keře, děláme pořádek na dvorcích, půdách, ale i doma. Proto jak bývá již dlouhá léta zvykem, bude i letos **velkoobjemový sběr nebezpečného odpadu**. Ten se uskuteční **v sobotu 22. dubna 2023 od 11.00 hod. u místního kostela**. S tím souvisí má prosba, ať nevznikají již od ranních hodin u kostela hromady s odpadem, ale ať tento odpad je navážen postupně a systematicky odevzdáván dle pokynů pracovníků TSMO. Zároveň upozorňuji, že v rámci této sběrové soboty nebude probíhat sběr odpadu obsahující azbest (např. eternit), to je možné pouze po předchozí domluvě mezi obcí a TSMO, kdy je zapotřebí přistavit speciální kontejner. Pokud byste doma měli takový odpad, prosím, kontaktujte Obecní úřad Krčmaň, a to buď telefonicky nebo písemně a sdělte, jaké množství takového odpadu přibližně máte a my se na základě vaší poptávky rozhodneme, zda na podzimní sběrovou sobotu tento kontejner objednáme. Těší mě, že se nám postupně daří lépe uskladňovat bioodpad na vybraných stanovištích po obci. Naštěstí už v těchto ohradách končí pouze bioodpad a ne domácí spotřebiče a jiné předměty, které tam vůbec nemají co dělat. Za tuto ukázněnost jsme rádi a děkujeme za ni. Všímáme si také toho, že každý rok se zvyšuje objem tohoto odpadu a budeme muset řešit, jak tento nárůst řešit v kombinaci s tím, že skládané ohrady z kulatin postupně začínají dosluhovat. Do doby, než se rozhodneme, jak nově řešit sběrná místa pro bioodpad, žádáme vás, abyste do ohrad ukládali listí, rostliny a drobný biomateriál a větve ze stromů a keřů ukládali vedle těchto ohrad a nechali alespoň metrový rozestup, aby obecní pracovník mohl před odvozem ohradu vůbec rozebrat a nemusel přehazovat obrovské a těžké hromady uskladněného materiálu.

První čtvrtletí bývá spojeno s tím, že se k vám do schránek dostávají formuláře spojené s placením poplatků za odvoz odpadu a za stočné. Není tomu jinak ani v tomto roce a jsem si vědoma toho, že jste pravděpodobně (nemile) překvapeni z výše částek, které máte uhradit. Považuji za nutné vám vysvětlit, jak jsme se k těmto částkám dopracovali a co stojí za jejich navýšením, proto níže naleznete článek věnovaný této konkrétně této problematice.

Jménem Zastupitelstva obce Krčmaň bych vás ráda pozvala na tradiční **hodové oslavy**, které se uskuteční **od pátku 5. května do neděle 7. května 2023**. Pozvánky naleznete brzy ve vašich poštovních schránkách, avšak na setkání s vámi se těšíme již nyní.

Závěrem mi dovoluji, abych vám popřála hezké jarní dny plné sluníčka a příjemných teplot, které budeme trávit v rozkvetlé přírodě, kde budeme nabírat energii nejen tu fyzickou, ale i psychickou a těšit se z každého prožitého dne.

Ing. Mgr. Eva Sztwioroková, starostka

Kronika – Paměti obce Krčmaně

Za toto volební období jsou provedeny tyto akce a opravy: Rok 1991 – oprava krytiny, čištění žlabů, zprovoznění vodovodu a celkový úklid budovy obecního úřadu. Dokončení opravy hřbitova – natírání plotu, ořezání stromů, vyčištění žlabu nad horní zdí, dokončení oprav zdí. Malování Z.Š. 12.914 Kč, údržba – čištění potoka a nátěr zábradlí 2.972 Kč, deratizace kanálů

1.530 Kč, oprava místních komunikací 88.988 Kč, zakoupení kontejnerů na tříděný odpad 27.000 Kč.

Rok 1992 – údržba a čištění veřejných studní 15.500 Kč, zakoupení a montáž 2 ručních čerpadel 4.707 Kč, zadání a vyhotovení projektu na veřejný vodovod 49.000 Kč, zakoupení dalších 3 kontejnerů 21.090 Kč, zhotovení odvodňovacího žlabu u Budovcového 14.498 Kč, Z.Š. zakoupení barevného televizoru 7.900 Kč, M.Š. koberec do třídy 8.470 Kč, zakoupení nové rozhlasové stanice a rekonstrukce rozhlasové sítě + tlampačů 82.461 Kč, příspěvek na kostel – rekonstrukce varhan 5.000 Kč. Malování, natírání oken, žlabů, oprava střechy, výměna podlahové krytiny v budově OÚ 13.938 Kč, příspěvek TJ Sokol 2.500 Kč, zadání vyhotovení generálního projektu plynofikace obce Krčmaň 21.560 Kč, dokončení a uvedení do provozu obecní knihovny 2.344 Kč.

Informace o volebním období 1990-1994 (pokračování)

Úspěšné akce v uplynulém období

V předvečer Štědrého dne se před kostelem uskutečnil **Živý betlém krčmaňský**, kam zavítal Josef s Marií a samozřejmě i s „malým“ Ježíškem a nechyběli ani Tři králové s dary nejen pro Ježíška, ale i pro přítomné děti. Organizátorům štěstí přálo, protože se počasí po dobu programu udrželo a začalo pršet těsně po skončení vystoupení. Akce měla hojnou návštěvnost a po skončení hlavního programu se značná část návštěvníků přesunula do Hospůdky U kostela na grilované speciality a svažené víno, kde akce dále pokračovala.

Říká se, že na Štěpána není pána a tento den je v některých obcích spojovaný s veselím v podobě večerních zábav a jiných veselic. U nás je tento den spojován s poklidným **Koledováním u jesliček** v kostele sv. Floriána, kde opět vystoupily odvážné a šikovné děti s perfektně nacvičenou písničkou, básničkou nebo ukázkou hry na hudební nástroj. Poté následovalo svěží vystoupení dechových nástrojů s melodiemi koled pod vedením Míši Strejčka z Majetína a překvapením letošního koledování bylo vystoupení paní Magdy Strejčkové s kolegyňami, kdy se převlékly za mladé, hodné pastevce a sehrály skvělé divadelní představení s vánoční tematikou. Koledování i letos nalákalo spoustu diváků, a to nejen z řad krčmaňských obyvatel.

První akcí v novém roce 2023 nebylo nic jiného než **Novoroční výšlap do Chlumu**. Účastníky letos neodradily ani mokré a blátivé podmínky. Po obědě se skupina sešla a společně vyrazila k rybníku v lese Chlum, kde se opékaly špekáčky a popíjely se samé zdravé nápoje. Je hezké, že tato tradice pokračuje, i když se koná den po nejnáročnější půlnoci v roce.

V neděli 8. ledna se v kostele sv. Floriána slavilo. Ačkoliv **otec Haltmar slavil své osmdesáté narozeniny** až 12. ledna, místní farníci mu popřáli už v tento den, předali mu krásné a upřímné dary. Zastupitelstvo obce se také připojilo ke gratulaci a společně jsme otci Haltmarovi popřáli mnoho sil a požehnání pro jeho farářskou službu a poděkovali mu za jeho starostlivost o místní farníky, za kterými pravidelně, každou neděli, dojíždí. Panu faráři dokonce přišli popřát Tři králové v podání sourozenců Strejčkových s originálním blahopřáním a s vtipnou obměnou myrhy, kadidla a zlata.



Gratulace otci Haltmarovi společně s návštěvou Tří králů.



Pohoštění a přípitek na zdraví otce Haltmara a krčmaňských farníků.

Skupinky Tří králů naši obec navštívily v sobotu 14. ledna a obětavě obcházely dům od domu s úsměvem, přáním a písničkou na rtech, s košíčky plnými kalendářů a cukrů a pokladničkami na krku, kam vybírali v rámci **Tříkrálové sbírky** peníze pro Charitu, a to i za chladného, větrného počasí. Za to všem skupinkám patří velké poděkování. Poděkování patří i občanům, kteří letos přispěli částkou 19 482 Kč.



Tři králové zahajují putování po domácnostech.



Když král volí prezidenta.

Měsíc únor je spojovaný v naší obci s pořádáním plesů. První **ples** se konal v sobotu 11. února pod vedením **krčmaňských fotbalistů**, kteří se na něj perfektně připravili – opravdu bohatá tombola s hodnotnými cenami, spousta občerstvení a alkoholických nápojů, dobře hrající hudební skupina, to vše doplněno zajímavým programem. Ti, kdo ples navštívili, chválou nešetřili. Druhý ples se konal o týden později a byl pod taktovkou TJ Sokol Krčmaň, spolek a jednalo se o **karneval pro malé a velké**. Jak to na karnevalu probíhalo se dočtete v článku předsedkyně spolku paní Mgr. Světlany Komárek.

V první polovině března se uskutečnily už druhé **tvořivé dílničky** v naší obci pod vedením Veroniky Vágnerové a Lucie Mravcové, tentokrát v duchu Velikonoc. Děti společně s rodiči a prarodiči vyráběli různé ozdoby v podobě malovaných vajíček, zapichovacích ozdob a ozdob na stůl. Pokud výtvarníci zmohla únava, mohli doplnit energii drobným občerstvením v pekle. Letos se určitě nejednalo o poslední dílničky, již na podzim se uskuteční další tvoření.



Velikonoční dílničky v plném proudu.

Druhá polovina března je spojena se **svátkem jara – vynášením Morany**, kdy se loučíme s obdobím zimy, nemocí a vším, co nás trápí a těšíme se na dny plné sluníčka a pozitivní energie. Tento pohanský zvyk do obce vrátil Spolek přátel obce a jedná se o vydařenou akci, kdy Morana putuje obcí, postupně se zastavuje u hospodyň a hospodářů na drobné občerstvení a nakonec putuje hořící Morana do potoka, je odnesena pryč a s ní mizí i vše negativní. Konec akce to však není, poté se účastníci přesunuli do Hospůdky U kostela, kde se pokračovalo lidovým veselím v kombinaci se zabíjačkovými specialitami.



Průvod s Moranou v popředí na Návsi.



Maskovaní účastníci průvodu.



Hořící Morana byla vhozena do Loučky.

Ve dnech, kdy se dokončuje toto číslo Zpravodaje se koná tradiční tzv. klapání místních chlapců, kteří třikrát denně za jakéhokoliv počasí projdou celou obec a suplují zvonění zvonů, jež odletěly na Zelený čtvrtek do Říma a vrátí se až v podvečer Bílé soboty. Závěrem jejich několikadenní služby je tzv. vybrkávání, kdy putují dům od domu, kde pořádně "zabrakají" a dostávají libovolný finanční obnos jako poděkování, že nám zvony v uplynulých dnech nahrazovali klapáním. Je to dlouhá tradice v naší obci a když vidím počet chlapců a jejich zápal, pevně věřím, že se v ní bude nadále pokračovat.



Krčmaňští klapači v akci.

Děkuji všem organizátorům a aktivním občanům, kteří se podíleli na uvedených akcích, a to za jejich pozitivní přístup a chuť udělat něco hezkého i pro nás ostatní na úkor svého volného času.

Karneval pro malé i velké

V sobotu 18. února 2023 pořádal v naší obci TJ Sokol Krčmaň, spolek karneval pro malé i velké. Celá akce probíhala od 15 hodin v sokolovně, ta se začala postupně doslova plnit princeznami, kašpárky, piráty a mnoha dalšími krásnými maskami, a to nejen v řadách dětí, ale i dospělých.

Na přípravě karnevalu pro malé i velké se podíleli nejen aktivní členové TJ Sokol, ale i dobrovolníci z řad občanů naší obce. Pro návštěvníky byl připraven bohatý program s hudbou a soutěžemi pod vedením DJ Míši. Přípravu občerstvení si vzaly na starost maminky a cvičenky TJ Sokol. Návštěvníci si tak mohli pochutnat na toustech, palačinkách či párku a dále pak na sladkých domácích moučnicích, které napekly samotné pořadatelky. Nechyběla ani bohatá tombola s dary od sponzorů a občanů obce Krčmaň. Akce se nakonec zúčastnilo více jak 60 dětí s rodiči i prarodiči nejen z obce Krčmaň, ale i z okolních obcí. Karnevalové veselí trvalo až do 19. hodiny, kdy poslední rozjaření návštěvníci opouštěli sokolovnu.

Tímto chci poděkovat všem sponzorům a občanům obce, kteří darovali dary do tomboly a také všem, kteří se na pořádání karnevalu pro malé i velké podíleli a věnovali svůj volný čas pro přípravu celé akce a bez jejich pomoci a nadšení by nebylo možné takto úspěšnou akci uspořádat.

Mgr. Světlana Komárek, předsedkyně spolku

Rozpočet obce na rok 2023

Rozpočet obce na rok 2023 byl Zastupitelstvem obce Krčmaň schválený jako schodkový, a to na příjmové straně ve výši 10 348 420 Kč, na straně výdajové ve výši 14 785 839 Kč. Rozdíl mezi příjmovou a výdajovou částí je vykrýván financemi uloženými na bankovním účtu k datu 31. 12. 2022, jedná se o částku 4 437 419 Kč.

OD - PA	POLOŽKA	PŘÍJMOVÁ ČÁST	SCHVÁLENÝ ROZPOČET 2022	SKUTEČNÝ ROZPOČET 2022	ROZPOČET 2023
		Daňové příjmy:			
	1111	Příjem z daně z příjmů FO placené plátcí	1 120 000	1 125 493	1 135 000
	1112	Příjem z daně z příjmů FO placené poplatníky	73 000	111 171	120 000
	1113	Př.z DPFO vybírané srážkou podle zvláštní sazby daně	190 000	247 114	255 000
	1121	Příjem z daně z příjmů právnických osob	1 600 000	1 869 153	1 900 000
	1211	Příjem z daně z přidané hodnoty	3 600 000	4 243 079	4 156 000
	1341	Příjem z poplatku ze psů	15 000	13 900	15 000
	1343	Př.z poplatku za užívání veřejného prostranství	35 000	34 950	36 000
	1345	Př.z poplatku za obecní systém odpad.hosp.a příj.z	360 000	346 426	408 000
	1361	Příjem ze správních poplatků	3 000	3 635	4 000
	1381	Příjem z daně z hazard.her s výj.dílčí daně z tech.her	40 000	60 075	70 000
	1382	Př.za zruš.odv. z loterií a pod. her kromě výhr.hrac.přístrojů	12 000	43	500
	1511	Příjem z daně z nemovitých věcí	500 000	521 425	600 000
		Nedaňové příjmy:			
	2310	Příj. z pronájmu ostat. nemovit. a jejich částí, pitná voda	60 500	60 500	60 500
	2321	Odvádění a čištění odpad. vod a nakl. s kaly	624 000	624 707	816 000
	3314	Činnosti knihovnické, příjmy z poskytování služeb a výrob.	0	0	0
	3399	Ostatní záležitosti kultury, církví a sdělovacích prostředků	6 000	1 683	6 000
	3613	Nebyt. hospod., příjmy z pronáj.ost.nemovit.a jejich částí	10 000	6 000	10 000
	3632	Pohřebnictví, příjmy z poskytování služeb a výrobků	3 000	1 139	3 000
	3633	Výstavba a údržba místních inženýrských sítí	357 704	357 704	357 704
	3639	Komunální služby a územní rozvoj j.n.	87 516	66 516	66 516
	3723	Sběr a svoz ostat.odpadů (jiných než nebez.a komun.)	300	2 980	5 000
	3725	Využívání a zneškodňování komunálních odpadů	90 000	113 340	130 000
	6171	Činnost míst.správy a příjmy z posk.sl.a výrobků, příjmy z pr	34 200	23 590	35 000
		Transfery:			
	4111	Neinvestiční přijaté transfery z všeob.pokl.správy SR	0	84 244	38 600
	4112	Neinvestiční přijaté transfery z všeob.pokl.správy SR	113 800	113 800	120 600
	4116	Ostatní neinv. přijaté trasfery ze st. rozpočtu	0	353 901	0
		Příjmová část CELKEM :	8 935 020	10 386 568	10 348 420

OD-PA	POLOŽKA	Financování (třída 8)	SCHVÁLENÝ ROZPOČET	SKUTEČNÝ ROZPOČET 2022	ROZPOČET 2023
		Financování			
	8115	Změny stavu krátkodobých prostředků	2 997 645	4 437 419	4 437 419
	8124	Splátka investičního dlouhodobého úvěru	758612-	758612-	0
		Třída 8 – Financování celkem			4 437 419

OD - PA	POLOŽKA	VÝDAJOVÁ ČÁST	SCHVÁLENÝ ROZPOČET 2022	SKUTEČNÝ ROZPOČET 2022	ROZPOČET 2023
2143		Cestovní ruch, Touristické toulky	501 255	971 211	145 000
2212		Silnice	100 000	249 831	250 000
2219		Ostatní záležitosti pozemních komunikací	250 000	52 420	800 000
2292		Dopravní obslužnost	75 360	75 360	86 740
2321		Odvádění a čištění odpaních vod a nakl. s kaly	782 800	568 211	750 000
3111		Mateřská škola	900 000	1 388 673	1 070 000
3314		Činnosti knihovnické	18 000	16 729	120 000
3319		Ostatní záležitosti kultury	95 000	168 585	150 000
3341		Rozhlas a televize	540	540	540
3399		Ostatní záležitosti kultury, církví a sděl.prostřed	31 600	17 654	17 000
3412		Sportovní zařízení v majetku obce	56 400	123 207	120 000
3419		Ostatní tělovýchovná činnost	518 400	28 680	60 000
3421		Využití volného času dětí a mládeže	30 000	26 591	40 000
3613		Nebytové hospodářství	400 000	102 305	110 000
3631		Veřejné osvětlení	200 000	129 169	750 000
3632		Pohřebnictví	9 000	152 989	320 000
3635		Územní plánování	180 000	0	240 000
3639		Komunální služby a územní rozvoj	3 000	1 792	1 094 282
3721		Sběr a svoz nebezpečných odpadů	70 000	64 179	170 000
3722		Sběr a svoz komunálních odpadů	600 000	504 527	600 000
3723		Sběr a svoz ostatních odpadů - bioodpad	130 000	112 345	130 000
3745		Péče o vzhled obcí a veřejnou zeleň	620 000	772 778	1 000 000
4359		Ostatní služby a činnosti v oblasti sociální	10 000	9 237	14 000
5213		Rezerva na krizová opatření	30 000	0	30 000
5512		Požární ochrana – dobrovolná část	10 000	42 867	100 000
6112		Zastupitelstvo obce	825 000	776 079	900 000
6118		Volba prezidenta republiky	0	436	38 600
6115		Volby do zastupitelstev ÚSC	31 000	27 739	0
6171		Činnost místní správy	4 575 220	1 830 533	5 500 000
6221		Humanitní zahr. pomoc přímá-výdaje na věc.dar	70 000	13 772	10 000
6310		Obecné příjmy a výdaje z finančních operací	26 000	34 112	40 000
6320		Pojištění funkčně nespecifikované (Kooperativa)	48 196	48 196	75 000
6399		Ostatní finanční operace	15 000	12 364	15 000
6402		Finanční vypořádání minulých let, vratka za volb	12 282	12 282	29 677
6409		Ostatní činnosti jinde nezařazené	0	36 630	10 000
		Výdajová část CELKEM:	11 224 053	8 372 023	14 785 839

Rozpočet obce v letošním roce počítá s realizací několika investičních akcí – pořízení bezdrátového rozhlasu v rámci projektu Protipovodňová opatření v obci Krčmaň, dopracování a vydání Změny č. 1 Územního plánu Krčmaň, a to včetně úplného znění, aktualizace Územní studie – lokalita Pod Sokolovnou, dokončení rekonstrukce veřejného osvětlení s doplněním v ulici Pod Sokolovnou, rekonstrukce části chodníků okolo silnice I. třídy. V letošním roce proběhne také výmalba v mateřské škole (schodiště, prostory jídelny a výdejny, sociální zařízení v přízemí), rekonstrukce a modernizace prostor knihovny s následným doplněním nových, aktuálně žádaných knih. Sportbar projde částečnou obnovou a doplněním vybavení, opravovat se bude hřbitovní brána a samotný vstup, bude zřízený obecní hrob k ukládání tělesných ostatků např. ze sociálních pohřbů. Počítá se s částečnou opravou místních komunikací, konkrétně vjezdu do ulice Hliník, oprava výtluků v ulici za Humny a směrem k zemědělskému družstvu.

I nadále máme zájem o vybudování nového obecního úřadu ve strategicky výhodnější lokalitě v ulici Náves nebo o převod sokolovny do majetku obce, aby bylo možné snadněji získat dotace

na rekonstrukci této budovy, která už ji nutně potřebuje (rozvody elektřiny, vody a kanalizace), pořízení nového kotle, vybavení kuchyňky, úprava a modernizace venkovních prostor. To však jsou záměry, které nelze realizovat během jednoho roku, ale je nutné na nich intenzivně pracovat a jsou také závislé na finanční podpoře z různých dotačních zdrojů.

Výše stočného v letošním roce

Na březnovém zasedání Zastupitelstva obce byla schvalována částka za stočné pro tento rok, která se nám vyšplhala na částku 1700 Kč, což je oproti loňskému roku navýšení o 400 Kč. Asi se ptáte, co se skrývá za tak vysokým navýšením?

Do ceny stočného je nutné promítnout několik zásadních položek – spotřebu elektřiny, likvidaci kalů a shrabků (tedy odpadu, který po vyčištění odpadních vod na ČOV zbyde), náklady na mzdy obsluhy a poradce na provozování ČOV a s tím související zdravotní a sociální pojištění, náklady na rozbory, ale i na revize a hlavně na opravy čerpadel a ostatní technologie na ČOV, nesmíme zapomenout ani na finanční prostředky z Plánu obnovy (z této položky mají být hrazeny veškeré náklady spojené s opravami či výměnou technologie). Všichni jsme jistě zaznamenali vysoký nárůst cen elektřiny v našich domácnostech a není tomu jinak ani v rámci nákladů na provoz ČOV, dále se do cen promítá i chování některých spoluobčanů, kteří do kanalizace vypouštějí to, co do ní nepatří a tím dochází k poruchám na čerpadlech, zanášení potrubí s následnou nutností oprav a čištění. Nemalou roli na výsledku ceny hraje také to, že v obci nejsou někteří lidé hlášeni (nemají zde trvalý pobyt), tedy nepodílejí se na platbě stočného a bohužel se pak tato částka rozpočítává mezi nás ostatní – kvůli tomu bude nutná revize obecní vyhlášky a zvýšený nátlak ze strany OÚ na tyto lidi, aby se na platbách podíleli. Vliv na výši ceny stočného má i částka, která má být odváděna do tzv. Plánu obnovy. Každý rok jsme dle tohoto plánu měli odvádět cca 500 až 700 tisíc Kč, ale v rámci snahy ušetřit občanům finanční prostředky jsme odváděli jen zlomek této částky, což nás nyní, po deseti letech od spuštění splaškové kanalizace a ČOV, začíná dohánět, protože je to doba, kdy postupně začne technologie odcházet a my nemáme v tomto fondu prostředky na pořízení nové technologie, která bude poměrně dražší, než tomu bylo před deseti lety. Plán obnovy je také od loňského roku sledovanou položkou, kterou musíme naplňovat a její plnění zasílat na Ministerstvo financí ČR. Letos jsme tedy byli nuceni v rozumné míře tuto položku naplnit.

To jsou bohužel hlavní důvody vedoucí k navýšení ceny stočného pro tento rok. Jsme si však vědomi toho, že spolu s částkou za odvoz komunálního odpadu, která byla také navýšena na základě zdražení služeb ze strany Technických služeb města Olomouce, a.s., budou rodinné rozpočty napjaté, především u rodin s více členy. Nabízíme vám, pokud budete mít zájem, abyste si tyto platby rozložili do více než dvou splátek, jak umožňuje obecně závazná vyhláška, a to však za předchozí domluvy na Obecním úřadu Krčmaň, aby bylo možné částky poté spárovat a správně zaúčtovat. Novinkou pro letošní rok je také možnost využití placení poplatků platební kartou přes terminál umístěný na obecním úřadu.

Ing. Mgr. Eva Sztwioroková, starostka

Sociální pracovník pro obce MAS Hanácké Království



Financováno
Evropskou unií



Operační program
Zaměstnanost plus

Sdílený sociální pracovník

V lednu letošního roku byl na území MAS Hanácké Království zahájen projekt „Podpora sociální práce a posilování rodinných vazeb – MAS“, který je financován z prostředků ESF prostřednictvím Operačního programu Zaměstnanost plus a státního rozpočtu ČR.

Jednou z aktivit celého projektu je sdílený sociální pracovník, který působí na celém území MAS Hanácké Království.

Cílem této aktivity je fungující sociální práce na venkově a občané, kteří vědí, že se mají na koho obrátit a že na jejich území je fungující základní sociální poradenství poskytované sociálním pracovníkem. Občané mají teď k dispozici někoho, kdo jim pomůže v okamžiku, kdy se nacházejí nebo náhle ocitnou v nepříznivé životní situaci. Sociální pracovník pracuje se všemi klienty zcela zdarma, individuálně a dodržuje mlčenlivost.

Pro spoustu z nás je těžké říct si o pomoc nebo máme pocit, že si nemáme říct komu. V tíživé sociální situaci se může ocitnout kdokoli a kdykoli. Je dobré vědět, že je tu někdo, kdo nám může pomoci, neodsoudí nás a neotočí se k nám zády. Se sdíleným sociálním pracovníkem se můžete setkat v kanceláři sociálního pracovníka nebo se domluvit na návštěvě ve vašem přirozeném prostředí či místě, kde se cítíte bezpečně. Sociální pracovník je tu jako poradce v sociální oblasti, v bytové politice, pomáhá při zprostředkování kontaktů s dalšími zdroji pomoci (sociální služby, odborníci), při navázání spolupráce s dalšími institucemi (OSSZ, ÚP), funguje jako podpora klienta při hospodaření s financemi a pomůže v případech ohrožení dluhy či exekucí.

Sociální pracovník pracuje a pomáhá v terénu na celém území MAS Hanácké Království a je vhodné domluvit si s ním osobní návštěvu telefonicky, případně emailem.

Sdílený sociální pracovník
Tereza Říhová, DiS.
Tel: 776 878 685
Email: rihova@hanacke-kralovstvi.cz

Výstavba dálnice D55 se blíží

V posledních týdnech jsme všichni zajisté zaznamenali zvýšenou aktivitu bagrů a nákladních automobilů provádějící skrývku a odvoz ornice na vymezené mezideponie, a to především v okolí týnecké křižovatky a mezi hlavní silnicí a bývalou grygovskou skládkou. Jedná se o přípravné práce předcházející samotné výstavbě dálnice. Úsek 5501 Olomouc – Kokory, který se nás dotýká, by měl být dle posledních informací zahájen koncem dubna tohoto roku a již v roce 2025, pokud vše půjde podle plánů, dokončen a my se tak mohli projet po dlouho očekávaném obchvatu obce Krčmaň.

Dne 15. ledna 2021 bylo vydáno stavební povolení, ale bohužel nenabývalo právní moci, protože Agra Velký Týnec podala odvolání. Už 12. května téhož roku Ministerstvo dopravy ČR rozklad zamítlo, a tím stavební povolení nabylo právní moci. Tím však povolovací příběh této stavby

neskončil, tato stavba skončila poté ještě několikrát u soudu, dokonce i u Ústavního soudu, ten však stížnost Agry v únoru 2023 zamítl a stavba tak dostala „zelenou“.

Zhotovitelem stavby je společnost Eurovia CS a.s., která vyhrála výběrové řízení s cenou 1 947 999 819 Kč bez DPH.



Vizualizace obchvatu před Krčmaní ve směru od Olomouce.



Vizualizace obchvatu – pohled na zemědělské družstvo směrem od pískovny.

Pohyb obyvatel v roce 2022

Počet přihlášených osob:	8
Počet odhlášených osob:	10
Počet narozených osob:	2
Počet zemřelých osob:	3
Celkem obyvatel k 31. 12. 2022:	480

Zpravodaj obce Krčmaň:	Periodický tisk samosprávného celku
Složení redakční rady:	Ing. Mgr. Eva Sztwioroková, Helena Petrová, Miloslav Skládal
Poznámka redakce:	Uveřejněná stanoviska – příspěvky, nemusejí být totožné se stanovisky redakční rady
Registrační značka:	MK ČR E 12526
Obec Krčmaň:	Kokorská 163, 779 00 Krčmaň; e-mail: obec@krcman.cz ; tel.: 585 393 018; IČO: 00575640
Datum:	9. dubna 2023